

岸田文雄：“复读生”的拜相之路

日本自由民主党29日举行总裁即党首选举。在第二轮投票中，现年64岁的前外务大臣岸田文雄凭借更多自民党籍国会议员支持，击败民意支持率一路领跑的行政改革担当大臣河野太郎，当选自民党第27任总裁，继而将成为日本第100任首相。

【政治世家】

与日本历史上多数首相相似，岸田同样出身政治世家。

岸田的祖父岸田正记、父亲岸田文武曾任国会众议员，母亲澄子是日本大型综合商社三菱商事董事的女儿。日本前首相官泽喜一也是岸田家的亲戚。

受父亲影响，岸田大学时代就立下从政志向。30岁时，担任父亲的国会议员秘书；次年，与小七岁的妻子裕子结婚。两家是世交，岸田的岳父是广岛企业家，祖母和裕子的祖母是同学。

岸田迄今9次当选国会众议员，1993年首次当选时，“同期”包括日本前任首相安倍晋三。安倍2007年首次执政，招揽岸田入阁，让他担任冲绳和北方领土事务担当大臣。2012年安倍第二次执政后，岸田担任外务大臣约四年半，是日本自二战结束以来连续在任时间最长的外相。

2017年8月，安倍改组内阁并调整自民党高层，岸田选择离任，转而出任自民党政策调查会长。日本媒体当时分析，岸田着眼“后安倍时期”，累积实力。

岸田一度被视为安倍“钦定”接班人，但安倍去年8月因病辞职时，没有推岸田“上位”。随后的党首选举中，岸田以较大劣势不敌获得二阶俊博、麻生太郎等党内大佬支持的菅义伟。

【“复读”逆袭】

蛰伏一年后，岸田再次出马，8月下旬率先宣布要竞选自民党总裁。

这种“复读”经历，岸田并不陌生。

岸田的父亲和母亲都是日本知名高



9月29日，岸田文雄（前右）在日本东京当选自民党总裁后接受日本首相菅义伟（前左）的祝贺。

校东京大学毕业生。受父母影响，岸田读书时立志上东大。不料，高考名落孙山。

复读两年后，岸田考上另一所名校早稻田大学，就读法学部。他的同学包括前防卫大臣岩屋毅。

岸田说，去年败选是因为自己能力不足。共同社报道，岸田十多年前开始记录选民意见，写满三十本笔记，展现自己善于“倾听意见”的长处。

岸田在党内所率领第四大派系“岸田派”，正式名称是“宏池会”，由前首相池田勇人创设，还出过大平正芳、铃木善幸、官泽喜一等首相。不过，今年总裁选举前，“宏池会”已经有快二十年没有出过首相了。

尽管安倍这次支持前总务大臣高市早苗竞选自民党总裁，岸田仍然争取安倍支持，在选战期间向安倍和麻生暗送秋波，改口称“没有考虑重新调查”森友学园丑闻，承诺实现安倍未竟的“修宪梦”。而素来与安倍和麻生政见对立的前防卫大臣石破茂支持河野太郎，促使安倍和麻生选择支持在第二轮更有胜算的岸田。

最终，凭借高市阵营和岸田阵营“合流”，岸田获胜。

【转向保守】

按照共同社的说法，岸田这次竞选“向右转”，为争取在自民党内占主流的保守派支持，拼命淡化“宏池会”在安全和对外政策上的鸽派形象。

“宏池会”创始人池田勇人主张“轻军备，重经济，在美国保护下发展”，执政期间助推日本经济起飞。因此，派系成员以自由派居多，鸽派色彩偏浓。

去年竞选总裁时，岸田对日本拥有“对敌基地攻击能力”持谨慎立场，但这次

表态称“这是有力选项”。就美国有意在驻日美军基地部署陆基中程导弹，岸田认为，应当有具体构想才能决定赞成还是反对。

相比鹰派色彩突出的高市早苗，岸田没有明言会在任内参拜靖国神社，说要根据时机、状况作判断。

【性格温厚】

岸田的座右铭是“春风待人”。选战期间，他说，希望实行“暖心政治”，凸显“宽容和郑重”，率领自民党赢得预计11月举行的众议院选举和定于明年夏天举行的参议院选举。

岸田喜欢打棒球，高中加入棒球社团。在他看来，政治就像打棒球，无论场上选手，还是场下替补队员，都要团结一致。

在日本媒体看来，岸田性格温厚。石破茂曾评价道：“没见过讨厌岸田的人。”不过，也有舆论认为，岸田缺乏“冲击力”，难以给人留下深刻印象。

酒量好是“宏池会”传统，岸田也不例外。担任外务大臣期间，他曾与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫畅饮日本清酒和俄罗斯伏特加，酒量不相上下。

岸田的推特账号“粉丝”远不及河野太郎、高市早苗，但积极借助视频分享网站优兔做竞选宣传。他在网络上开设“意见箱”，拉上妻子和儿子一起直播，介绍自己的日常生活。

除了在网络直播中谈政策主张，岸田乐于回答一些涉及私人生活的提问。曾有网友问，是否会看漫画，岸田说，看，已经看完《鬼灭之刃》这样的热门漫画。

岸田和妻子育有三个儿子。长子翔太郎现在担任父亲的国会议员秘书，正在延续子承父业的家族传统。

朝鲜成功试射新型高超音速导弹

据朝中社29日报道，朝鲜国防科学院28日上午在慈江道龙林郡都阳里成功试射了新研发的“火星-8”型高超音速导弹。

报道说，通过首次试射，国防科学家们确认了该导弹在主动段的飞行控制性能和稳定性、导弹战斗部的制导机动性和滑翔飞行特点等技术指标，并确认了发动机及首次采用的安瓿化导弹燃料系统的稳定性。试射结果证明，所有技术指标均已达到设计目标。

朝中社报道说，这一导弹研发项目对大力提高朝鲜尖端国防科技力量具有重大战略意义。

朝鲜军方9月15日成功试射铁路机动导弹，精准打击了设在东部海域800公里水域的目标。朝鲜国防科学院9月11日和12日还分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。

加拿大35名被困矿工爬梯10小时升井

加拿大东部安大略省一处矿井的电梯设备26日出现故障，39名矿工被困井下，距离地面大约一公里。营救人员说，矿工需攀爬梯子回到地面，全程耗时多达10小时。截至当地时间28日下午，35人安全升井，4人尚未抵达地面。

这处矿井位于安大略省萨德伯里，地下蕴含铜、镍等金属矿藏，由巴西矿业巨头淡水河谷公司开发。

淡水河谷公司的声明说，26日中午，运送矿工下井的电梯系统出现故障，被困的39名矿工随后前往井下紧急避难室。工会组织钢铁工人联合会说，紧急避难室储水充足，被困工人在那里与营救小组取得联系，获得食品、药品补给。

矿工被困位置距离地面大约900至1200米。27日，救援人员安置好梯子，开始帮助矿工升井。

安大略省矿业营救组织负责人肖恩·莱德奥特说，这些梯子坡度陡峭，近乎垂直于地面，可能需要爬10小时才能到达地表。每升高100米处，救援人员设置歇脚点，供被困人员休整和储存体力，以防爬升时遭遇危险。

《多伦多星报》说，安大略省首府多伦多的地标建筑加拿大电视塔高553米，如果爬楼梯登塔，共需要爬1776级台阶，与被困工人需要爬升的梯子级数“相形见绌”。

加拿大广播公司28日报道，当天上午，共35名工人安全升井。目前获救的35人身体状况良好。

本文文图据新华社

■广告

便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

馨万家养老旅居
您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

御河大酒店
一部：御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111
二部：高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888
高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

小戈 家政

清洁为一体的家政服务公司。同时
常年招聘保姆。公司秉承“诚实守
信·务实做事”的服务理念，为广大客
户提供贴心的服务。15103424181



大同和平医院体检中心开展职
业健康、入职、从业人员体检。承接个
人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康
证。提供预约外出上门体检服务。

国庆期间 五折优惠

地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

出售

太和汇公寓一套，面积62平方米，精
装修，适合打造民宿或小工作室。价格大
幅度低于市场价。楼下就是大同市即
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁华。
并且双学区，实验分校、大同二中。位置
在太和路上，周边楼盘有花千树、雍锦台
等，南边是方特欢乐世界。

联系电话13903520165,18635299551

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院
周六会计实操班火热招生中，教
你全套工业账及专题讲座。
电话：15135222972 微信同

出售

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电话：18035287287

出售二手车

联系电话：18903428827